



**我国第二大水电站2016年发电量突破500亿千瓦时**

据新华社消息,三峡集团所属溪洛渡水电站2016年累计发电量已突破500亿千瓦时,相当于减少标准煤消耗约2000万吨,减少二氧化碳排放约5000万吨。

作为世界第三大、中国第二大水电站,截至目前,溪洛渡水电站历史累计发电量已突破1600亿千瓦时。

### 实现由单一资源型经济向多元经济转变

#### 践行五大发展理念

# 银川拥抱新兴产业

银川今年好事连连:形成了亚洲最大的纺织集团全产业链;互联网衍生的IBI新业态网上交易额突破5000亿元;4.0版的银川智慧城市模式被国内外信息产业界广泛认可……随着一批新兴产业、新业态的兴起,银川实现了由单一资源型经济向多元经济的转变。

#### 本报无中生有 新兴产业落地生根

如今,银川因新兴产业、新业态的不断兴起而受到外界越来越多的关注。今年6月19日,在第十四届中国软交会上,银川IBI育成中心共斩获7大类13个国家级奖项;今年9月8日,2016TMF全球智慧城市峰会在银川召开,“银川智慧城市”模式和“乌托邦”“贵网大数据”一道,受到与会者的广泛认可和研讨推广。

在经济发展新常态下,银川过去依靠资源能源消耗实现经济增长的单一发展模式越来越受到市场环境的制约。银川市委、市政府认识到,必须走投资驱动和创新驱动并行之路。必须打破“西部经济发展的出路在于承接东部产业的梯次转移”的惯性思维。而要想实现弯道超车,又必须做到无中生有,实施与发达地区对接一步到位的“反梯度”战略。

在今年大连的全国软交会上,银川自主研发和销售的4K通讯设备及4K成像设备展台前人头攒动。这种将实现国内新型自媒体录制播放传播一体化的硬件配套装备,引起了国内IT产业人士的广泛关注。银川经济开发区副主任梁亚彬告诉记者,几年前,宁夏被视为互联网的荒漠。谁也想不到,自从有了IBI,这里移动终端发生裂变,无数年轻人的创新梦想被唤醒。一平方公里的园区,投运不到3年,入园企业368家,培育出8家新三板企业,网络交易额年均增长48.6%。

近几年来,在机制创新和制度创新的引领下,银川各个角落都迸发出创新热情。除了智慧城市建设、IBI虚拟经济产业园外,可圈可点的还有许多:银川已与北通航等16家企业达成项目合作,打造通用航空飞机技术研发、生产制造、销售及服务保障的全产业链;8大门类、年均40场次、突破千万人次的会展经济方兴未艾。

#### 转型升级 新兴产业集群发展

走进银川滨河新区的如意纺织园,处处可见惊喜。只见一个4平方米见方的地方,周围布满几十个单反相机。“这个门店是集团的3D试衣系统,在亚洲已布店1000多个。”如意集团服装公司党委副书记李家珍边用手划动旁边电子显示屏边说,“顾客只要站在这里,激光扫描之后,其体态身高数据、肤色数据等都能马上显示在系统中。传统纺织企业制衣都是批量生产,我们由于实现了智能化,可以实现私人订制柔性制造”。

(下转第二版)

## 中国首个“科学大数据引擎”发布

### 亿级数据库可毫秒级查析

据新华社天津10月29日电(记者周润健)我国高性能计算领军企业中科曙光28日正式发布中国首个“科学大数据引擎”,旨在帮助政府部门、科研院所、教育机构、行业技术创新中心、大型企业研发部门等向大数据研究方面转型。

中科曙光总裁厉军介绍说,科学大数据研究已经成为继理论、实验和计算模拟之后的第四种科学范式,在新型材料、生物基

因、精准医学、地球科学、生态环境、卫星遥感等诸多领域受到高度重视。

针对科学大数据的行业应用特征,中科曙光认为,科学大数据引擎将实现计算存储分析一体化,充当连接数据源和业务应用的“黑匣子”,完成对数据的清洗转换、存储与管理、数据处理与挖掘、数据分析及可视化等工作,架起从科学数据到科学发现的桥梁。

# 思想建党与制度治党相结合的重大部署

## ——二谈把全面从严治党不断引向深入

本报评论员

党的十八届六中全会审议通过了《关于新形势下党内政治生活的若干准则》和《中国共产党党内监督条例》,围绕规范党内政治生活和加强党内监督作出了全面系统、明确具体的规定。这两部重要的党内法规集中了全党的智慧,是党内政治生活和党内监督的基本遵循,是坚持思想建党和制度治党相结合,把全面从严治党不断引向深入的重大部署,体现了马克思主义建党理论和实践在新形势下的创新发展。

思想建党是我们党的光荣传统和政治优势。“革命理想高于天”,坚定的理想信念是我们党从胜利走向胜利的法宝,是共产党人精神上的“钙”。习近平总书记多次就思想建党提出明确要求,指出思想上的滑坡是最严重的病变,“总开关”没拧紧,各种出轨越界、跑冒滴漏就在所难免,只有胸怀坚定信仰,才能站稳政治立场,抵御各种诱惑,攻坚克难,砥砺前行。

全面从严治党,要靠教育,也要靠制度。建设好、管理好一个有440多万个党组织、8800多万名党员的执政党,离开制度治党是做不到的。党的十八大以来,党内法规制度建设全面发力、多点突破,一系列具有标志性、关键性、引领性的法规制度相继出台。从修订党章,到出台“八项规定”、《中国共产党廉洁自律准则》《中国共产党纪律处分条例》《中国共产党问责条例》,再到此次全会通过的《关于新形势下党内政治生活的若干准则》和《中国共产党党内监督条例》,党内法规建设与时俱进、立柱架梁、落地生根,制度笼子越扎越紧、越扎越密,不仅有效解决了“牛栏关不住猫”等问题,而且为全面规范党内

政治生活提供了强有力的制度支撑。思想是灵魂,制度是筋骨。思想建党、制度治党,是我们党95年来不断加强自身建设的历史经验结晶。习近平总书记提出把二者紧密结合起来,“一柔一刚,同向发力、同时发力”,是系统思维、辩证思维在党的建设理论中的创造性运用。思想建党是制度治党的前提和基础,它影响着、规定着制度建设的方向,是解答“建设什么样的党”“怎样保持党的先进性和纯洁性”“如何选人用人”等重大问题的前提,对制度的制定、执行和保证至关重要;制度治党是思想建党的支撑和保障,“没有规矩,不成方圆”,必须把思想建党的要求落实到制度上,坚持以严的标准要求干部、以严的措施管理干部、以严的纪律约束干部,既重激励又重约束,把哪些能做、哪些不能做搞清楚、看明白,才能真正让党员心有所

畏、言有所戒、行有所止,有效规范权力,切实改变作风。

思想建党和制度治党是党的建设新的伟大工程不可分离的两大支柱,二者有机结合,才能优势互补、相得益彰,如车之两轮,推动党的建设新的伟大工程不断前进。此次全会通过的两个重要文件,充分体现了思想建党和制度治党的紧密结合,务实管用,具有很强的针对性和指导性。我们要深入学习贯彻六中全会精神,深入理解贯彻两个重要文件,在学习中增强理想信念、增强遵守制度的自觉性;要切实增强落实制度的执行力,坚持制度面前人人平等、执行制度没有例外,不留“暗门”、不开“天窗”,坚决维护制度的严肃性和权威性,使制度真正成为硬约束而不是橡皮筋,更好地把全面从严治党的要求落到实处。



## 金色地坛 银杏传情

10月29日,市民在北京地坛公园银杏大道享受假日时光。10月26日至11月6日,地坛公园举办以“金色地坛,银杏传情”为主题的第四届地坛金秋银杏文化节。地坛公园银杏大道作为北京著名的景点,一直以来都是京城秋季不可错过的一道迷人风景。据了解,地坛银杏节此前已成功举办三届,是地坛公园近几年倾力打造的品牌活动。

宋嘉嘉摄

# 资本聚合 抱团发展

## ——中民投探索民营企业发展新路径

本报记者 吴凯 李治国

历经两年建设,由中国民生投资股份有限公司(以下简称中民投)投资建设的全球最大单体光伏电站——宁夏盐池光伏电站首批380兆瓦今年上半年正式并网发电。

在开发的同时,中民投还将扶贫开发融入其中。他们为1700户农民房顶加装了太阳能板,让贫困户用上了太阳能发电,并且每年能获得一定的发电收益。中民投还投资1000万元进行农牧业综合开发,实现了“新能源+扶贫”“新能源+美丽乡村”“新能源+农牧业综合开发”的新模式。

这个项目只是中民投整体布局中的一角。“在产业升级方面,我们努力从增加新供给入手,促进传统产业转型升级,从而释放新需求。这也是供给侧结构性改革的一部分。”中民投总裁李怀珍说。

由全国工商联发起成立,59家全民营资本组成的中民投成立两年来,公司总资产从成立之初的335亿元增

至近2000亿元,发展成绩令市场瞩目。国内市场上,中民投的布局遍及新能源、现代物业、金融地产、住宅产业化、通用航空等板块;在海外市场,中民投与英国第一太平戴维斯合作成立基金,在新加坡成立中民投国际布局联盟10国,收购美国再保险公司思诺国际保险集团100%股权。

“中国的民营经济经过几十年的发展,到了一个新的阶段。中民投所创建的‘资本聚合、抱团发展’模式显示出很大的生命力。”李怀珍表示,“我们希望能发挥金融智慧和产业实力,通过模式创新,一边推动国内产业升级与经济转型,一边引领中国民营资本抱团出海”。

产业升级方面,中民投旗下的中民筑友正致力于加速国内建筑业升级。从构件预制化生产到现场安装,像在生产流水线上造房子,工人的数量减少了七成。目前,中民筑友在建筑工业化方面申请的专利超过了

900项,2015年在研发上的直接成本近亿元,意向合同已超过100亿元,未来将引导千亿级的住宅与商业办公升级换代市场。

抱团发展方面,组建中民投实现了由单个资本向规模资本的转变。“在经济新常态下,传统的投融资模式正在发生变化。相比于各自投资,把资本集中起来创建一个投资平台,聚合力量更强,专业性更强,更有规模效应,也更容易实现跨界经营,对转型升级是一个促进。”李怀珍表示。

首先是从单打独斗到组团作战,然后是从产业运作走向金融资本,金融资本还可以通过整合产业资源,实现产业乃至行业的转型升级。按照这样的思路,目前中民投的资本业务分为三个板块,分别是投资、投行和产融结合,这三个板块彼此交叉互补并形成协同发展的产业链效应。

由此,在产业升级和资本运作的视野下,中民投发展的脚步跟上了国

家战略的节拍。比如,服务“一带一路”建设,让中国民企抱团出海,实现高水平“走出去”。

总投资50亿美元的中民印尼产业园,是中民投成立以来投资规模最大的项目之一。之所以把印尼作为投资首选,中民投正是看中了“一带一路”建设所蕴含的巨大机遇。而精准地把握供求结合点,是中民投成功的关键。在中民印尼产业园建设中,产业园的高管人员和技术人员都会本着属地化原则选聘,为此,中民投与清华大学合作在印尼设立了一亿元的“一带一路”人才培养基金,在当地引起了良好反响。

在经济新常态下,“中民投模式”的成功实践,带来巨大示范效应,浙民投、苏民投、厦民投、粤民投等纷纷成立。李怀珍表示,“只要激发庞大的民营资本活力,一定能使之在供给侧结构性改革中发挥更大作用,为中国经济注入更强大的内生动力。”

## 江苏螃蟹大规模上市



10月29日,养殖户在收获螃蟹。江苏洪泽湖、阳澄湖、固城湖等地螃蟹近日大规模上市,针对螃蟹养殖户和经销商的需求,结合营改增的新变化,江苏省洪泽地税局采取多种措施开展政策宣传,同时还派出业务骨干组成服务团主动上门服务,现场解决纳税人遇到的问题,力推当地“螃蟹经济”发展。

黄卫东 叶平摄影报道